



FŐVÁROSI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG  
ÉSZAK-PESTI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

## Beszámoló

a IV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság  
tevékenységéről a 2018. január 1. – december 31. közötti időszakban

**Készítette:**

**Budapest, 2019. április 08.**

.....

**Béres Ferenc tűzoltó alezredes  
tűzoltó-parancsnok**

## **I. 2018. ÉV LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI ÉS A 2019. ÉV TERVEI**

A 2018-as év kiemelt feladata volt tűzoltó-parancsnokságunk tekintetében a katasztrófavédelmi törvény bevezetése óta eltelt időszak elemzése, a következtetések alapján az új struktúra hatékonyabbá tétele, valamint az új elvárásoknak, feladatoknak és kihívásoknak való maximális megfelelés. Minden riasztással kapcsolatos feladatot a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (BM OKF), valamint a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) belső normáiban foglaltaknak megfelelően végeztünk. Munkánk ellátásában célunk a gyors, pontos és szakszerű feladat végrehajtás volt. Ennek fontos eleme a beosztásokhoz kapcsolódó naprakész képzések szervezése, megtartása és számonkérése a híradós feladatokat ellátó, a beosztott tűzoltói, a gépjárművezető és szerkezelői, a szolgálatparancsnoki munkát végzők valamint a hivatali munkarendben dolgozóktól egyaránt.

## **II. AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK**

### **Értékelés tűzoltó események alapján**

A IV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén a 2018. január 1. és 2018. december 31. között eltelt időszakban 1303 alkalommal kapott riasztást ebből a IV. kerületbe 531 eset volt.

2019. január 1. és 2019. április 08. között eltelt időszakban 298 alkalommal kapott riasztást ebből a IV. kerületbe 93 eset volt.

A káresemények felszámolásával kapcsolatos feladatok ellátása mindig pontosan és hiba nélkül, szakszerűen történt, a műveletirányító ügyeleti szolgálatot ellátók a szükséges ismeretekkel rendelkeznek. Beavatkozásainkat a katasztrófavédelmi műveleti szolgálat (KMSZ), illetve az ellenőrző elöljárók valamennyi esetben hatékonynak és jó színvonalúnak értékelték. Általánosságban elmondható, hogy tűzoltási és mentési tevékenységünket a gyors és megalapozott, szakszerű munkavégzés jellemzi. A készenléti állomány a szereket, felszereléseket és ezek technikai paramétereit, taktikai alkalmazhatóságát ismeri, ezeket a napi munkavégzés során megfelelően, szakszerűen használja. A szerekekkel, felszerelésekkel, különleges szerekekkel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteiről a személyi állomány a különböző szintű ellenőrzések során is számot adott.

A jogszabályi változások következtében a Chinoin Zrt. létesítményi tűzoltóság felügyelete és ellenőrzése is Parancsnokságunk feladatkörébe került. Rendszeresen tartottunk szemlét az állomáshelyükön, ahol mind az állomány felkészültségét, mind a gépjárműveik és technikai felszerelésük megfelelőségét, karbantartottságukat ellenőriztük. A Chinoin Zrt. létesítményi tűzoltóság állományának szakmai felkészültsége, technikai eszközeinek színvonala kimagasló, tevékenységüket szervezetten, nagyon jó színvonalon végzik.

## Járművek

### A KÉSZENLÉTI SZEREK MŰSZAKI ÉRVÉNYESSÉGE

Sorszám	Gyártmány:	Rendszám:	Gyárt.év:	Műszaki érvényesség:
	R16 AQUADUX X-4000	NWZ-535	2016	2019.05.11.
	R16 AQUADUX X-4000	NRZ-373	2015	2019.06.22.
	IVECO DLK 37 VARIO CS	JMY-156	2005	2020.03.13.
	IVECO Daily 65C17D	JZR-279	2005	2019.04.19.
	UTÁNFUTÓ	XRZ-123	2002	2020.08.17.
	DACIA DUSTER	NMK-843	2015	2020.03.02.
	OPEL CORSA	IZP-782	2004	2020.01.20.

Járműveink műszaki állapotát a rendszeres és szakszerű karbantartással próbáljuk szinten tartani. Az éves ütemtervnek megfelelően a különféle technikai ellenőrző vizsgálatok és műszaki vizsgák az FKI Műszaki Osztályának irányításával és közreműködésével hiánytalanul végrehajtásra kerültek. A technikai ellenőrző vizsgálatok során több kisebb hiányosság (fűtés, ablaktörlő, stb. meghibásodás) merült fel. A járművek málházott felszereléseinek állapota megfelelő, az esetlegesen felmerülő javításokat soron kívül elvégeztük, vagy megrendeltük, melyhez segítségünkre volt a Műszaki Osztály. Az elhasználódott, tönkrement felszerelések nagy részének pótlását a Tűzoltó-parancsnokság raktárából meg tudtuk oldani, míg a többit az FKI központi raktára biztosította Parancsnokságunk számára.

## Iparbiztonság

### IV. kerület

A IV. kerület iparbiztonsági szempontból az észak-pesti kerületek egyik legveszélyeztetettebb kerülete. A IV. kerületi Chinoin Zrt., mint felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem elfogadott biztonsági dokumentációjában bemutatott csúcsesemények által esetlegesen kialakuló veszélyeztető hatások a IV. kerületen túlmenően a XIII., a XIV. és a XV. kerület bizonyos részeit is veszélyeztethetik. Alsó küszöbértékű üzem a BERT Újpesti Erőmű, illetve a Messer Hungarogáz Kft. levegőbontó üzeme. A kerületben 3 küszöbérték alatti üzem található. Egyik a Messer Hungarogáz Kft. hidrogén előállító üzeme, ahol földgázból zárt, automatizált rendszerben hidrogént állítanak elő, másik a Tungsram Zrt., amely a telephelyén fényforrásgyártással foglalkozik. Utóbbi két üzem egy telepen található a Váci úton. A harmadik küszöbérték alatti üzem az FCSM Zrt. észak-pesti szennyvíztisztító telepe, ahol a szennyvízkezelés mellett biogáz előállítása is zajlik.

Veszélyes áruk belvízi szállításának ellenőrzése (ADN) folyamatosan zajlik a fővárosban, a Dunán, ezen szállítások és azok ellenőrzései a IV. kerület melletti Duna szakaszt is érinthetik. A Szent Flórián tűzoltóhajó végzi a Duna Budapesti szakaszán az ADN ellenőrzéseket önállóan, valamint a Kirendeltség hatósági állományával közösen (2018-ban 85-ször).

## Polgári védelem

A IV. kerületi helyi, köteles polgári védelmi szervezet állományának feltöltöttsége 100%-os (500 fő). A szervezet rendelkezik technikai igénybevételi tervvel. A polgármesteri határozattal lebiztosított technikai eszközök-, valamint a befogadó helyek szemléjét idén is végrehajtottuk, a pontosításokat elvégeztük (beosztó határozat visszavonása, új eszközök, befogadó hely beosztása, kapcsolattartó személyek, telefonszámok pontosítása).

### KIMUTATÁS

#### a IV. kerületben végrehajtott 2018. évi polgári védelmi hatósági ellenőrzésekről

Ellenőrzés tárgya	Ellenőrzés helyszíne (db)	Ellenőrzés száma (db)	Ellenőrzési jegyzőkönyv száma (db)	Feltárt szabálytalanságok száma/megszüntetve (db)
Téli kockázati helyszínek, közlekedési csomópontok helyszíni céllenőrzése	4	4	4	-
kényszer-várározottató helyek helyszíni céllenőrzése	1	1	1	-
Kis vízfolyások, látvány tavak helyi vízkár kockázatainak felmérése, helyszíni céllenőrzése	9	9	9	-
Vízi létesítmények, mint kockázatai helyszínek felügyeletének ellenőrzése, amelyek a hirtelen, nagy mennyiségben lezúduló csapadék által okozható káros következmények mérséklését szolgálják	2	2	2	-
Belvízvédelmi bejárás	2	2	2	-
Technikai eszközök technikai szemléje	2	2	2	-
Befogadó helyek ellenőrzése	15	15	15	-
Fák, fasorok céllenőrzése, vizsgálata	-	-	-	-
Motoros szirénák ellenőrzése	10	10	10	-
Motoros szirénák ellenőrzése során kiadott kötelezések visszaellenőrzése	1	1	-	-
<b>Összesen:</b>	<b>46</b>	<b>46</b>	<b>45</b>	

### Pénzügyi és gazdasági tevékenység

2018-2019-ban a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság intézkedése alapján a Parancsnokság havi 100.000,- Ft-os havi előlegből gazdálkodott. A vásárlások kizárólag a Gazdasági Igazgató-helyettes és a Műszaki Osztály vezetőjének engedélye alapján történtek, önálló gazdálkodással nem rendelkezünk.

A személyi állomány járandóságainak és egyéb juttatásainak kifizetése minden esetben megtörtént, a lakossági folyószámlákra történő átutalás folyamatos.

Az adminisztrációs tevékenységünk papír alapú részét nagymértékben csökkentettük.

## **Ingatlan helyzet**

Laktanyánk épülete az 1940-as évben került használatba. Az épület eddig jelentősebb felújításon nem esett át. A kazánok hőmérséklet függő szabályozhatósága továbbra sem megoldott, valamint egyes nyílászárók (az irodákban és a kondicionáló teremben) rossz állapotúak, mindez jelentős energiafelhasználási többletet jelent.

A laktanya elektromos hálózata rendkívül elöregedett. Nagyobb energia igénybevételű felhasználás során többször előfordul meghibásodás, áramkimaradás.

A laktanyában a személyi állomány önerős munkálatok keretein belül több felújítást is elvégzett, valamint az állomány mindennapi életét élhetőbbé, komfortosabbá tevő munkák valósultak meg. Ezen munkálatok keretein belül tisztasági festést hajtott végre az állomány, új járólappal került a készenléti állomány folyosójára, a hálólhelyiségek és a szolgálatparancsnoki iroda laminált parkettázva lettek. A személyi állomány konyha részében ki lett cserélve a régi, rossz állapotú konyhabútor.

A földszinti kondicionáló terem a többszöri felújítás ellenére is beázott. 2018-ban a tetőterasz szigetelése megtörtént, így már csak a kondicionáló terem felújítását kell végrehajtani.

A vízhálózat szintén rendkívül elöregedett, több helyen kellett már javítani a csöveket, valamint bilincsekkel leszorítani, mert a korrózió miatt kilyukadt és szivárgott a víz. Az elmúlt évben többször fordult elő dugulás mind a földszinti, mind az első emeleti mellékhelyiségekben.

## **Állomány**

Parancsnokságunk létszáma 67 fő, ebből a vonulós létszám 62 fő. A hivatali munkarendben dolgozók létszáma 5 fő, amely 1 fő tűzoltó-parancsnokból, 1 fő parancsnok-helyettesből, 2 fő katasztrófavédelmi megbízottból, valamint 1 fő műszaki-biztonsági tisztből áll. 2018-ban fegyelmi eljárás nem indult senki ellen.

2016 októbere óta közfoglalkoztatott személy nem volt foglalkoztatva Parancsnokságunkon.

## **Kommunikáció**

A kommunikációs tevékenységünk a helyi sajtóval jó. Társadalmi kapcsolataink széleskörűek, jó kapcsolatot ápolunk a jelentősebb gazdálkodó szervezetekkel és a különböző társadalmi szervezetekkel egyaránt. Többször részt vettünk különböző sport rendezvényeken, felkérésre tájékoztatókat, előadásokat tartottunk. Továbbra is gyakori Parancsnokságunkon az óvodás, iskolás csoportok látogatása. Katasztrófavédelmi közösségi szolgálat keretében több középiskolás tanuló ismerhette meg a tűzoltói munka szakmai rejtelseit. Az önkormányzatokkal, közbiztonsági referensekkel, védelmi ügyintézőkkel, valamint a kormányhivatal munkatársaival példaértékű a kapcsolatunk.

## **Közösségi szolgálat**

Azokkal az oktatási intézményekkel, amelyekkel a közösségi szolgálat teljesítésére Parancsnokságunknak érvényes megállapodása van, folyamatos a kapcsolat. A 25 érvényes megállapodással rendelkező oktatási intézmény közül 16 a IV. és a XV. kerületben található, 9 pedig más fővárosi kerület vagy Pest-megyei város intézménye.

Oktatási intézmény / db	Fő / 2015	Alkalom / 2 óra	Össz: óra
25	190	98	1512

## Együtműködés

Az Újpesti Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Közhasznú Egyesület (II. kategória) együttműködési megállapodásban vállalta, hogy térítésmentesen közreműködik Budapest IV. kerületében a mentő- tűzvédelmi feladatok ellátásában és az Észak-Pesti Mentőszervezetben. Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel, társszervekkel kialakított munkakapcsolat eredményesnek bizonyult a káresetek felszámolása során. Kiemelkedően jó a kapcsolat mind Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatával mint a rendőrséggel rendszeresek a helyi szintű parancsnoki egyeztetések.

### III. A 2019. ÉV FELADATAI

#### Terveink

Nehéz előre tervezni, de az elmúlt évek tapasztalatai alapján kiemelt figyelmet kell fordítanunk a szélsőséges időjárás okozta viharkárookra, villámárvizekre valamint a belvíz elleni védekezésre. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatával egyetértésben az ezzel kapcsolatos információk nyomon követése folyamatos. A belvízelvetető árkok csatornák, átvezetők, védművek állapotának folyamatos figyelme, szükség szerinti karbantartása állandó odafigyelést és jelentős munkát igényel. Fő célkitűzéseink között szerepel az állomány szakmai ismereteinek fejlesztése, valamint a fokozatos laktanya felújítások végzése az állomány bevonásával.

Ebben az évben a IV. kerület Újpest Önkormányzatával közösen terveink szerint megépítünk egy Tűzoltó Skanzent a laktanya udvarán ami nem csak magyar hanem európai szinten is egyedülálló lesz mivel kelet Európában egyáltalán nincsen ilyen vagy ehhez hasonló kiállítási tér. Ezzel a IV. kerület Újpest Önkormányzatának is ujj kiállító tere lenne illetve egy interaktív múzeuma.

#### Összegzés

A IV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a vonatkozó jogszabályoknak és irányítószervi normáknak megfelelően végzi feladatait. Rendeltesünkből eredő feladatainkat, valamint célkitűzéseinket sikeresen teljesítettük. Az állomány jól végezte feladatát, a tanult elméleti és gyakorlati tudását sikeresen alkalmazta a káresetek felszámolása során.

Budapest, 2019. április 08.

**Béres Ferenc tűzoltó alezredes  
tűzoltó-parancsnok**